



A Petőfi Népe melléklete
XVIII. évfolyam, 3. szám

GAZDASÁGI ablak

A BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

BKMKIK képviseltek:

► 6500 Baja,
Kossuth Lajos u. 2-4.
Tel./fax: 79/520-400
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,
Búzapiac tér 10.
Tel./fax: 78/566-220
e-mail: bkmkikkalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,
Szilády Áron u. 31.
Tel./fax: 77/528-896
e-mail: bkmkikhalas@t-online.hu

Nagykövetek érkeztek a városba

KECSKEMÉT A kamara vezetői adtak tájékoztatást a befektetési és a kereskedelmi lehetőségekről

Kecskeméten az elmúlt hetekben több nagykövetségi vezető járt. Őket fogadta Gaál József, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) elnöke is. Kanada, Svájc, Hollandia diplomatái jó eséllyel látják a gazdasági kapcsolatok szélesítésére Magyarországgal. A vármegyei kamara első embere a diplomatáknak adott tájékoztatást a vármegyeszékhely és a térség gazdasági potenciáljáról. Kanada és Hollandia diplomatái a BKMKIK kecskeméti székházában találkoztak a térségbeli vállalkozókkal.

BARTA ZSOLT

Miért éppen Kanada? Kanadai-magyar üzleti fórum címmel szervezett tájékoztatót, üzleti találkozót és konzultációt a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Kanada Nagykövetségével a kanadai piac iránt érdeklődő, oda készülő, vagy a már ott jelen lévő, de üzleti kapcsolatait bővíteni kívánó vállalkozásoknak.

A nagykövetség képviselőiben jelen voltak Francis Uy, Kanada kereskedelmi tanácsosa, aki Kanada Nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Hornok Zsófia kereskedelmi szakasszisztens. Gaál József, a BKMKIK elnöke köszöntötte a követségi delegációt és az üzletembereket. Mint mondta, egy rendezvénysorozat része ez a találkozó. A kormány azt szorgalmazza, hogy a kamarai szervezetek segítségével a vállalkozások külfeljárását, illetve a megfelelő információk megszerzését. Az elnök arra



Gaál József a vármegyei kamara tevékenységéről adott tájékoztatást a vendégeknek

hívta fel a résztvevők figyelmét, ha valaki információkat kíván szerezni, akkor bátran keresse a kamara munkatársait. A rendezvény is ezt szolgálja. Kanada a G7 országcsoporthoz tartozó ország, amely a világ legnagyobb piaca. A rendezvényen a kanadai-magyar kereskedelmi kapcsolatokat érintették az előadók. A kamarai Széchenyi István Konferenciatermében a vármegyei cégek üzletemberei hallgatták a követség vezetőjét. A rendez-

vény előtt Francis Uy kérdésünkre elmondta, az országa Magyarország 15. legnagyobb tökebefektetője. Kecskeméti látogatása egy olyan projekt része, amely a Budapestten kívüli Magyarországot térképezi fel. Megjegyezte, hogy mintegy 10 olyan várost keres fel munkatársaival, amelyek jelentős kereskedelmi központnak számítanak. Az egyik ilyen központ Kecskemét. A kamarával pedig azért is működnek együtt, mivel ez a szervezet a térség-

beli cégek szakmai képviselői szerve. Kérdésünkre elmondta, hogy összeállítottak egy rövid elemzést, amely a két ország kereskedelmi, gazdasági kapcsolatát mutatja be dióhéjban. Mint mondta, 2017-ben lépett hatályba az EU és Kanada közötti átfogó gazdasági és kereskedelmi megállapodás (CETA). Ez érinti Magyarországot is, amely szabadkereskedelmi megállapodást jelent a felek között. Ez Magyarország számára azt jelentette, hogy

133 százalékkal nőtt 2022-ig a hazai termékek exportja. A kanadai részről ez csak 49,9 százalékkal emelkedett. A kanadai befektetések 189 százalékkal nőttek idehaza ezalatt az idő alatt, míg a magyaroké sajnos csökkent 5 év alatt. A rendezvényen a kamarába meghívott vállalkozók tájékoztatást kaptak a kanadai piacra történő belépés lehetőségéről, és feltehetőleg kérdéseiket a diplomata vendégeknek. Gaál József lapunknak elmondta, az észak-amerikai piac nyitott az újdonságokra, minőségi termékekre. A vármegyei élelmiszeripari, gépipari termékek jó eséllyel pályázhatnak a külföldi piacok meghódítására. Olyan innovatív terméket kell kínálni, amely máshol nincs, ilyenek lehetnek például a kis szériás kozmetikai termékek is.

Néhány hete a kecskeméti városházán tett látogatást a svájci nagykövet, és a Svisscham elnöke is. Mint ismert, idehaza Kecskeméten és a térségen működik a legtöbb svájci tulajdonú cég. Néhány magyarországi város mellett Kecskeméten rendeznek svájci napokat. A céljuk az, hogy a lakosság ismerje meg jobban az alpesi országot. Gaál József elmondása szerint Kecskemét az ősszel adna helyet egy ilyen, a kultúrát, az életmódot, a gazdaságot megismertető programnak. Emellett szó esett a két ország felnőttképzési gyakorlatáról is - mondta Gaál József, a BKMKIK elnöke.

Március 27-én Hollandia nagykövete is ellátogatott a BKMKIK kecskeméti székhá-

zába. Désirée Bonis, a Holland Királyság Nagykövete mutatta be a nagykövetséget. Gaál József elnök pedig a vármegyei iparkamara tevékenységéről és a vármegye gazdasági életéről adott áttekintést. Ezt követően hogyan kössünk üzletet holland cégekkel címmel Szabó Éva gazdasági és kereskedelemfejlesztési vezető tanácsadó, a Holland Királyság Nagykövetségének munkatársa adott fontos tanácsokat az érdeklődőknek. Hollandia és Magyarország között nem csak kulturális, oktatási területen fejlődnek a kapcsolatok, hanem a kereskedelem és a termelés területén is folyamatos emelkedés tapasztalható.

Hollandia a világ 17. legnagyobb gazdasággal rendelkező országa, amely a negyedik legversenyképesebbnek számít. A mezőgazdasági termékek exportja területén a második a világon. Magyarországon a tizedik legnagyobb külföldi befektető a hollandok, a két ország között 13 milliárd euró a kereskedelmi forgalom. Hazánkban megközelítőleg 600 holland cég tevékenykedik. Bács-Kiskunban 22 ilyen vállalkozás működik - mondta a nagykövet. Gaál József kamarai elnök elmondta: alapvető cél a gazdasági kapcsolatok további bővítése. A hazai, a vármegyei és a kecskeméti gazdaság nyitott, akárcsak a holland gazdaság. Ez jó eséllyel ad a kapcsolatok további fejlesztésére, mondta végül a BKMKIK elnöke.

HR klubot tartottak a vállalkozók részére

BAJA A rendezvény résztvevői arra kaptak választ, hogy kik és miként vállalhatnak munkát külföldről

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara bajai képviselője HR klubot szervezett március 21-én Baján, a Sobri Halászcsermelyben. A rendezvény a kv-kat érintő változások a harmadik országbeli állampolgárok foglalkoztatásában címet viselte. Az előadás a „Szövettségben a vállalkozókkal” programsorozat része volt.

Györökné Mészáros Eszter, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara bajai képviselője elmondta, a rendezvényre a gazdaságilag kevésbé fejlett vármegyei járásokból, Kalocsától Kiskunhalasig

várták az érdeklődő szakembereket.

Dr. Takács Gábor munkajogász, az Opus Simplex Kft. vezetője előadásának témája a harmadik országbeli állampolgárok foglalkoztatásával kapcsolatos tavalyi év végi, illetve az idei év eleji jogszabályváltozások áttekintése volt, különös tekintettel azokra a részekre, amelyek a kv-kat érinteti, mind az eljárási, mind a felelősséggel kapcsolatos szabályváltozások.

A harmadik országbeli munkavállalók körében az országos trend alapján a szerb és az ukrán munkavállalók aránya nőtt meg az elmúlt időszakban,



Dr. Takács Gábor Fotó: M. A.

résben az orosz-ukrán katonai konfliktus okán, másrészt pedig azért, mert viszonylag jelentős magyar ajkú népesség él ezeken a területeken. Az elmúlt pár évben ők tettek ki egy nagy csoportot a harmadik országbeli munkavállalók között, az ő foglalkoztatásuk kedvezményezett lesz, kedvezőbb lesz őket foglalkoztatni.

A másik nagy csoport az egyéb harmadik országbeli munkavállalókat jelenti, ahol abszolút vegyes, hogy honnan érkeznek. A kv-k bármelyik országból foglalkoztathatnak, viszont van a foglalkoztatásnak egy sajátos szegmense, amit a minősített kölcsönbe adók

képviselnek, akik csak meghatározott országokból tudnak foglalkoztatni harmadik országbeli munkavállalókat. Ők nagyon sok embert hoznak be az országba, ennek okán, ha az állampolgársági arányokat nézzük, akkor a fülöp-szigetiek, adott esetben az indonézok, a vietnámiak azok, akik megjelennek Magyarországon nagyobb létszámban alkalmazottként.

Az általános engedély igénylésével kapcsolatos szabályok nem változtak sokat, de az engedélyhez fűződő jogok, illetve a foglalkoztatottsághoz kapcsolódó felelősség változott.

A jogszabály ma már erőteljesen kimondja, hogy csak akkor

tartózkodhat valaki Magyarországon, ha itt munkát végez, és az ő tartózkodásának jogalapja a foglalkoztatás. Ha megszűnik a foglalkoztatás, akkor rövid időn belül el kell hagyni az országot, és beszűkült a lehetősége annak, hogy egy másik munkáltatónál álljon munkába valaki. Ezzel kapcsolatban a foglalkoztató felelőssége is megnőtt, hiszen rá hárul annak a kötelezettsége, hogy tegyen meg mindent annak érdekében, hogy a harmadik országbeli munkavállalónak ha megszűnik a foglalkoztatás, akkor elhagyja Magyarországot, illetve a schengeni övezet területét. Márton Anna

HÍRSÁV

ELEKTROMOS BUSZT
FEJLESZTENEK

BAJA A GTKB Ganz Trans-elektro Közlekedési Berendezéseket Gyártó Kft. fejleszti buszgyártási képességét, most egy új innovatív vezérlőrendszert hoz létre a GANZSOR EBN8 nevű elektromos midibuszához. Az új vezérlőrendszernek, illetve a modernebb akkumulátornak köszönhetően a busz nagyobb hatótávolsággal rendelkezik. A busz és a hozzá fejlesztett moduláris akkumulátortöltő berendezések alkalmasak lesznek a kétirányú V2G technológiára is, vagyis a hálózatra történő visszatáplálásra.

TÖBBFUNKCIÓS
OSZLOPOK

KALOCSA Az elektromos járművek töltési infrastruktúráját bővítette a kalocsai G-SMT Kft. Mint ismert, a nagy akkumulátor és a nagy teljesítményigény miatt az AC töltők mellett egyre inkább a DC gyorstöltők válnak keresetté világszerte. Ez a felismerés vezetett oda, hogy a hagyományosan elektronikai termékek gyártásával foglalkozó G-SMT Hungary Kft. az innováció jegyében fejlesztette ki a többfunkciós DC Infocharger elektromos autó töltőoszlopot.

JÓL SZEREPELTEK
A PIZZASÜTŐK

KECSKEMÉT A pizza-világbajnokság magyarországi selejtezőjét a kecskeméti Café Plázs munkatársai: Bednár Zoltán konyhafőnök, Lénárt Ákos csapattárs és Susán Péter sous chef nyerték meg a Budapesten megrendezett selejtezőn. Az első hely feljogosítja őket arra, hogy jövőre az olaszországi Pármában megrendezendő pizza-világbajnokságon képviseljék Magyarországot.

KÉT ARANYÉRMET
NYERT A PINCÉSZET

BAJA Újabb két aranyéremmel gyarapította díjnyertes borainak listáját az Antal Pincészet. A Berliner Wine Trophy borversenyen a hajósbajai borászat a szekszárdi területhez kapcsoló borai közül öt tétellel indult. A Szekszárdi Merlot 2020 és a Szekszárdi Cuvée 2021 került fel a dobogó legfelső fokára.

Segített a szakértő

ADÓZÁS A NAV munkatársa tájékoztatott az átalányadózásról

A kisadózó vállalkozások tételes adójának 2022 szeptemberében történt megreformálása következében az egyszerűnek tűnő, ám a göngyölítés és a családi járulékkedvezmény okán annál inkább szakértői segítséget igénylő átalányadózás töretlen népszerűségnek örvend, amelyre tekintettel március 21-én újabb adószakmai rendezvényt tartott a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK). A rendezvény előadója a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Tájékoztatói Igazgatósága Dél-alföldi Tájékoztatói Osztályának szakértője, Horváthné Huszka Bernadett volt.

BARTA ZSOLT

Az átalányadózó egyéni vállalkozók számára két fontos határidő közeleg: az első negyedévi járulékbavallás határideje április 12-én, valamint a személyijövedelemadó-bavallás határideje május 20-án – hívta fel a figyelmet a BKMKIK által Kecskeméten rendezett adószakmai napon a NAV szakértője, Horváthné Huszka Bernadett. Elmondta, hogy a tavalyi évi szabályokhoz képest több változás is történt, amelyek közül a legfontosabbak a szüneteltetéshez kapcsolódnak.

A szüneteltetés kezdő napját megelőző időszakra tekintettel, de a szüneteltetés időszakában érkező bevételeket 2024-ben teljesen másképpen kell kezelni, mint 2023-ban. A korábbi szabályok szerint ezeket a bevételeket nem kellett sem társadalombiztosítási járulék, sem szociális hozzájárulási adó alapjaként figyelembe venni, sem pedig a személyijövedelemadó-előleg számításakor nem játszott szerepet, kizárólag az év végi személyijövedelemadó-bavallásban kellett velük elszámolni. A két lépésben bevezetett változás eredményeképpen 2024-től az előbb felsorolt kötelezettségek mindegyikének alapját képezi a szünetel-



Horváthné Huszka Bernadett szakértő tartott ismertetőt a vállalkozások képviselőinek

Fotó: B. Zs.

tetés alatt érkező bevétel, amennyiben az a szüneteltetés kezdő napját megelőző időszakra tekintettel keletkezett.

A szüneteltetéssel kapcsolatban az is újdonság, hogy csak abban az esetben lehet a járulék- és szociális hozzájárulási adó minimumalap alól mentesülni, ha a szüneteltetés az egész hónapot érinti, míg korábban ez nem volt kritérium, arányosítással lehetett élni törthavi szüneteltetés esetén. Szintén új szabály, hogy a 2024-től kezdődő szüneteltetések esetében a szüneteltetés kezdő napját megelőző időszakra tekintettel, de a szüneteltetés után (azaz a következő „aktív” időszakban) érkező bevételt is vissza kell datálni a szüneteltetés kezdő időpontját megelőző napra (azaz az előző „aktív” időszak utolsó napjára).

Az előadás gyakorlati-alapját képezi a szünetel-

tetés alatt érkező bevétel, amennyiben az a szüneteltetés kezdő napját megelőző időszakra tekintettel keletkezett. A szüneteltetéssel kapcsolatban az is újdonság, hogy csak abban az esetben lehet a járulék- és szociális hozzájárulási adó minimumalap alól mentesülni, ha a szüneteltetés az egész hónapot érinti, míg korábban ez nem volt kritérium, arányosítással lehetett élni törthavi szüneteltetés esetén. Szintén új szabály, hogy a 2024-től kezdődő szüneteltetések esetében a szüneteltetés kezdő napját megelőző időszakra tekintettel, de a szüneteltetés után (azaz a következő „aktív” időszakban) érkező bevételt is vissza kell datálni a szüneteltetés kezdő időpontját megelőző napra (azaz az előző „aktív” időszak utolsó napjára).

Részletes példákon keresztül kerültek bemutatásra különböző adózási esetek (például heti 40 órás foglalkoztatással járó munkaviszony létesítése, illetve megszüntetése, átalányadózásról katára és fordítva történő áttérés, egyéni vállalkozás megszüntetése, nyugdíjazás) kidolgozásai a benyújtandó nyomtatványok szempontjából, számításokkal kísérve. A másodfoglalkozású átalányadózó a főállásából különböző okok miatt lehet távol (betegszabadság, táppénz,

ellátás nélküli keresőképtelenség, fizetett, illetve fizetett nélküli szabadság stb.). Ezek nem azonos módon befolyásolják az egyéni vállalkozó státuszát, esetenként másodfoglalkozásból főfoglalkozásúvá is válhat, ezen keresztül is befolyásolva a járulék- és szociális hozzájárulási adó kötelezettséget. Ezek esetéről bemutatóra kerültek.

A családi járulékkedvezmény bonyolultságára és annak járulékbavallásban történő figyelembevételére vonatkozó szabályok többszöri változására tekintettel Horváthné Huszka Bernadett szakértő azt javasolta, hogy a fennmaradó, még igénybe vehető összeg lehetőség szerint ne a járulékbavallások önellenőrzése útján, hanem a személyijövedelemadó-bavallásban kerüljön elszámolásra – ajánlotta a szakértő.

Vita esetén
szakértői
vélemény
szükséges

Amennyiben vitás a szerződő felek között, hogy a vállalkozási szerződésben vállalt feladatot az arra szerződő partner a szerződésben foglaltaknak megfelelően elvégezte-e, vagy az előállított eredmény esetlegesen valamilyen hibában szenved-e, és ennek megítéléséhez valamilyen különleges szakértelemre van szükség, akkor ebben az esetben lehetőség van önálló közjegyzői eljárásban – vagy előzetes bizonyítás részeként – igazságügyi szakértő kirendelésére – tájékoztatta a kamarai képviselő dr. Csonka Péter közjegyző.

Az igazságügyi szakértő nemcsak a tényeket tudja rögzíteni, hanem a tényeket előidéző okokat is. Tehát nemcsak azt tudja tanúsítani, hogy hibás volt egy teljesítés, hanem azt is, hogy a hiba következményeként milyen esetleges további károsodás érhet a megbízót.

Adott esetben a vállalkozó is érdekelt lehet a hiba okának feltárásában, így például, ha egy beázásért nem a szigetelést elvégző vállalkozó, hanem a szigetelőanyagot gyártó a hibás, akkor annak kiderítésére a vállalkozó is kérheti szakértő kirendelését.

A független igazságügyi szakértő véleménye alapján könnyebben érvényesíthető a szerződésesszégéből eredő igény, vagy megegyezhetnek a felek peren kívül is. Végül esetben per is indítható, amelynek során a szakértői véleményt bizonyítékként lehet felhasználni.

A tapasztalat azonban az, hogy a szakértői vélemény általában mindkét felet meggyőzi, és emiatt sokkal könnyebben meg tudnak állapodni. Azért is érdemes közjegyzőhöz fordulni igazságügyi szakértő kirendelésére céljából, mert ha mégsem sikerül megegyeznie a feleknek, akkor az eljárás során nyert szakértői véleményt a kérelmező a bíróság előtti peres eljárásban később felhasználhatja, mely szakvéleménytől a bíróság főszabály szerint nem térhet el.

Vállalkozásfejlesztési projektet indítottak

KALOCSA A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara üzleti reggelire várta a vállalkozókat

Szövetségben a vállalkozókkal – ezzel a szlogenel indult el márciusban a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara új Vállalkozásfejlesztési projektje.

A kamara célja ezzel a vállalkozások fejlődését az állandóan változó gazdasági környezetben aktívan támogatni. A projekt első eleme egy üzleti reggelivel egybekötött rendezvénysorozat volt, amelyet Baján, Kiskunhalason és Kalocsán a digitalizáció jegyében tartottak. A kalocsai programon a kamarai képviselő Búzapiac téri épületébe érkező 33, előzetesen regisztrált vállalkozót Mészáros Mónika képvis-

seletvezető köszöntötte, majd bemutatta a szakterület két jeles, cégvezetőként, üzletemberként és előadóként is hírnevet szerzett személyiségét. A vállalkozók elsőként Ballai Máté IKT (információ és kommunikációs technológia) tanácsadótól Digitális transzformáció: miért, hogyan, mivel készül fel a nagy korszakra címmel hallhattak előadást. A szünetet követően a kalocsai gyökerekkel rendelkező Berta Gergő, az országban a legjobbak között számon tartott Maximum Business Web és Marketing Ügyvédség tulajdonos-ügyvezetője 360 fokos pénztermelő web- és marketingeszköztár 2024 –



Berta Gergő tart ismertetőt a kamara kalocsai székházában

az eredményes (online) értékesítés és reklámozás alapjai elnevezéssel tartotta meg érdekesítő, konkrét tanácsokban bővelkedő prezentációját. Ballai Máté lendületes előadását elsősorban arra a gondolatra fűzte fel, hogy a vállalkozások a digitalizáció, az online automatizmusok korában miként használhatják leghatékonyabban az informatika vívmányait, a mesterséges intelligencia hogyan illeszhető a vállalkozások mindennapjaiba. A szakértő szerint az a korszak következik, amikor a robotok erejét és képességét az emberek szaktudásával kell ötvözni. Berta Gergő előadásában több példán keresztül

érezkeltette, hogy a digitalizáció miként alakult a kezdetektől napjainkig, és hogy a jövőbe vezető fejlődésnél a mesterséges intelligenciára nem félelemmel, hanem mint eszközzel, technológiai segítségére kell tekinteni. A robbanásszerű technológiai fejlődésből adódóan azonban legfeljebb csak pár évre látunk, tervezünk előre. Mészáros Mónika kamarai képviselővezető az esemény zárásaként arra hívta fel a figyelmet, hogy a két előadó április 11-én ugyanitt, a kereskedelmi és iparkamara kalocsai székházában, ugyanebben a témában gyakorlati tanácsokat fogadni. Zsiga Ferenc

Mesterképzést indít a kamara

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara autószerelő, festő, mázoló és tapétázó, fodrász, kereskedő, kozmetikus és kőműves szakmákban tervez mesterképzéseket indítani, és szervez mestervizsgát 2024-ben, megfelelő jelentkezési létszám esetén.

A mestervizsgára való jelentkezés feltételei: szakmai képzést igazoló közokirat vagy annak hiteles másolata; mestervizsga követelményben meghatározott szakirányú szakmai gyakorlattal (szakképesítésenként eltérő, de általában 3–8 év) rendelkezik, és azt 30 napnál nem régebbi munkáltatói igazolással, vagy a nyilvántartásba vételt tanúsító igazolással vagy cégkivonattal igazolja.

Önköltséges formában a választott szakma és a jelentkezők létszámának függvényében a mesterképzés és mestervizsga díja: bruttó 504.000 Ft – 650.000 Ft. A képzés teljes idejére részletfizetési lehetőséget kínál a kamara.

Azon vállalkozások, akik jelenleg duális képzésben szakmai munkaszerződéssel gyakorlati képzést folytatnak, továbbá akik vállalják a gyakorlati képzővé választást, és a képzési tevékenységet a mestervizsgát követően megkezdik, a képzési és vizsgadíj egy részéhez állami támogatást vehetnek igénybe az NFA-KA-KIM-6/2023/TK/01 projekt keretén belül. A támogatott mesterképzés és a vizsga díja: 504.000 Ft. A mesterjelöltnek 204.000 Ft önrészt kell fizetnie. A támogatás a jelentkezés sorrendjében, csak a meghatározott keretszámig igényelhető.

Sikerese mestervizsga esetén a vizsgázó mesterlevelet kap. Jelentkezési határidő 2024. április 12.

Érdeklődését, jelentkezését Bartuczné Csík Vivien mestervizsga referens várja a 70/7028-431-es telefonszámon.

Engedélyszám: 21/00040
Bejelentés száma:
B/2021/000705

Fia irányítja a céget

HŐÉRZET KFT. *Nincs titok, csak hosszú, közös munka*

Magyarországon több ezer olyan cég működik, ahol a generációváltás megtörtént, vagy éppen aktuális. A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara már több olyan vállalkozást mutatott be eddig a Gazdasági Ablak hasábjain, ahol a cégek létrehozói kinevelték a leendő utódokat. Most a kecskeméti Hőérzet Kft. tulajdonosaival, Jakus Istvánnal és fiával, ifj. Jakus Istvánnal beszélgettünk.

BARTA ZSOLT

Már tizenhat éve nyugdíjas Jakus István mérnök, de minden héten több alkalommal is bejár az általa alapított Hőérzet Kft. központjába dolgozni. Ma már fia, ifj. Jakus István irányítja a céget, de stratégiai kérdésekben mindig egyeztetnek. Ifj. Jakus István eredeti szakmáját tekintve asztalos, de a szép hivatás mellett még két szakirányú diplomát szerzett.

A szakmai ismeretek megszerzése ugyanis előfeltétele volt annak, hogy a családi vállalkozást átvehesse az alapító fia. Az apával és a fiával beszélgettünk. Jakus István épületgépészeti mérnök lapunknak elmondta, hogy 2005 májusa óta működik a kecskeméti Hőérzet Kft. Jelenleg nyolc munkatárssal dolgoznak, két duális képzésben tanuló diák is hozzájuk kapcsolódik. Apa és fia a cég két tulajdonosa.

A történet még 1985-re nyúlik vissza, amikor is a DUTÉP építőipari nagyvállalat belüli előbb egy vmk, majd később egy gmk alakult meg. Amikor a DUTÉP megszűnt, akkor az épületgépészetet vivő munkatársak egy része egy új vállalkozást hoztak létre. Az átalakítások után 2005-ben született meg a jelenlegi társaság. A cég nagyon sok látványos tervezési és kivitelezési munkát végzett az elmúlt közel húsz év során. Így például a Neumann János Egyetem Innovatív Járművek és Anyagok Tanszék épületgépészeti tervezését, és a Homokbányán található Tudósház is a listán szerepel. A kecskeméti Református templom, Kiskőrösön a Szlovák Tájház, a Petőfi Szülőház és Emlékmúzeum, a kecskeméti református parókia, a Kecskeméti Járásbíróság, és egy sor egyéb kivitelezés és



Jakus István és fia, ifj. Jakus István a cég központjában

Fotó: B. Zs.

tervezés is kapcsolódik a nevűkhöz - mesélte Jakus István mérnök.

A fia, ifj. Jakus István asztalosként végzett évekkel ezelőtt. Az első munkahelyét követően az édesapja cégéhez állt be dolgozni. Előbb segédmunkás volt, majd egyszer elhangzott, hogy esetleg ő átvénné majd valamikor a céget. Az édesapja azonban egy feltételt állított: szakdiplomát kell szereznie a fiának, aki nem tétovázott, Debrecenben szerzett épületgépész diplomát, a szakismereteit egy Pécsétt megszerzett tervező szakmérnöki diplomával bővítette. Jakus István azt mondja: mindenkinek azt kívánja, apaként érje meg, hogy a fia többre viszi, mint ő. Ez ugyanis megtörtént. Olyan jogosultságokat is megszerzett a fia, amellyel ő nem rendelkezik. Apa és a fia egymás mellett

dolgoznak még ma is, pedig az apa már 16 éve nyugdíjas. Kérdésünkre, hogy voltak-e szakmai viták közöttük, ifj. Jakus István nemmel felelt, de hangsúlyozta: folyamatosan egyeztetnek édesapjával. Hogy mik azok a tulajdonságok, amelyeket a fia átvett édesapjától? Ifj. Jakus István úgy fogalmazott, hogy nem volt tudatos mintátvétél, inkább csak ösztönös példakövetés. A nevelés eredményeként a hivatás gyakorlásához szükséges kompetenciák átvétele az évtizedek során történt meg. Hogy mik is ezek a követendő tulajdonságok? Erre érdekes módon Jakus István válaszolt. Az ő első diplomája villamosmérnöki oklevél volt. Az egyik tanára azt mondta: "Fiúk, megvan a diplomátok, de figyeljete oda arra, hogy a napi gyakorlatnak csak töredéke a mérnöki munka! Az összes

többi a tisztességből, az adott szó becsületéből, az emberi magatartásból, az egymásra történő odafigyelésből áll össze, ezek az emberi értékek lesznek a mindennapi szakmai lét során a meghatározók." Ezeket vette át a fiam - fogalmazott az apa. Jakus István azt mondta, ma már kevesebbet jár építkezésekre, a cégnél stratégiai alapkérdésekkel foglalkozik. Ha a fia megkérdezi a véleményét, akkor tanácsot ad. Ifj. Jakus István szerint a sikeres generációváltásnak a titka nagyon egyszerű: hosszú, közös munka, és persze egy megfelelő szakmai előképzettség.

A cég tartja a kapcsolatot a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamarával. A duális képzés rendszerében hosszú évek óta a mai napig biztosítják a leendő szakemberek gyakorlati képzését.

Külföldi üzleti ajánlatok magyar cégeknek

Az alábbi üzleti ajánlatokról Tóth Anita, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara külügyi és külkereskedelmi vezetője a 76/501-508-as vagy a 70/702-8401-es telefonszámon ad felvilágosítást.

Cseh import-export vállalat, amely a belső terek számára készült innovatív termékek, kültéri termékek és bútorok kereskedelmével foglalkozik, szeretné bővíteni a házak, iskolák, irodák vagy épületgépészeti területek számára készült termékkatalógusát. A cég érdekelt abban, hogy kereskedelmi megállapodás vagy beszállítói szerződés keretében partneri kapcsolatba lépjen az adott országok gyártóival. (BRCZ20240227003)

Egy 1996-ban alapított szlovén családi vállalkozás egyedi készülékek és gépek tervezésére és gyártására szakosodott az ügyfelek specifikációja szerint. A vállalat olyan üzleti partnert szeretne találni, aki tanácsot adna nekik az egyedi készülékek és gépek tervezésével és gyártásával kapcsolatos munkafolyamatukhoz megfelelő szoftveres megoldásról. A vállalat kereskedelmi megállapodás útján szeretne együttműködni. (BRSI20240226036)

Egy 1992-ben alapított dinamikus vállalat üzleti partnereket keres az autós kiegészítők köréből kereskedelmi együttműködésekhez. (BRRO20240223009)

A kohászati ágazatban tevékenykedő, fémtermékek gyártására és forgalmazására is szakosodott horvátországi vállalat forgalmazási szolgáltatási megállapodás és kereskedelmi közvetítői szolgáltatásokat kínál leendő európai és Európán kívüli partnereinek. (BRHR20240228019)

A vállalat a komplex főzési technológiák szlovákiai gyártója (főzőedények, elektromos sütők, tűzhelyek, főzőzsámolyok/mobil tűzhelyek, vízfürdő melegentartók (chafing), billenő grillserpenyők stb.). A vállalat érdekelt a termékek más piacokon való bevezetésében, ezért tapasztalt forgalmazókat keres forgalmazói megállapodás keretében. (OSK20240227012)

Fenntarthatósági szakemberképzést indítanak

VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA Kalocsán, Baján és Kiskunhalason szervezik meg a tanfolyamokat

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) elkezdte a vállalkozások fejlődése iránt. Ennek kapcsán most egy olyan projektet indít, amelynek eredményeként a cégek szakmai előrelépése felgyorsítható. Ebbe tartozik bele az a fenntarthatósági szakemberképzés is, amelyet a BKMKIK szervezésében Tan Attila zöldgazdasági szakértő vezet majd. A kamara Kalocsán, Baján és Kiskunhalason szervezi meg áprilisban a képzést. Ezzel kapcsolatban kérdeztük Tan Attilát.

A szakember lapunknak elmondta: a változások korszakában élünk, amelyhez – ha aka-

runk, ha nem – igazodnunk kell. Most egy olyan törvényi szintű előírás lépett hatályba, amely közvetlenül, vagy egyes esetekben közvetetten minden gyártó, kereskedő, szolgáltató szervezetet érint. Van, akinek már 2024-től, de van, akinek csak pár éven belül kell alkalmazni az előírásokat. Ennek érdekében, segítve a vármegye egyes térségeit, a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara exkluzív fenntarthatósági szakemberképzést indít Baja, Kalocsa és Kiskunhalas térségi vállalkozóinak. Az ingyenes képzés az 2023. év végén megjelent, szakmai berkekben csak ESG törvénynek becézett (2023.

évi CVIII. törvény a fenntartható finanszírozásról) előírás alapján várható feladatokat, kötelezettségeket mutatja be. - A legfőbb célunk, hogy a vállalkozók egyértelműen és tisztán lássák, hogy a közeli jövőben milyen módon kell változtatniuk az eljárásrendjükön. Nincs könnyű helyzet, mert a konkrétumokat leíró végrehajtási rendeletek egymást követve csak most látnak napvilágot, de ismerve az EU ez irányú direktíváit, a keretek már egyértelműen látszanak – fogalmazott Tan Attila.

A zöldgazdasági szakértő elmondta, a törvény egyértelműen leírja, hogy 2024-től mely nagyvállalatokat érint közvetlenül a



Tan Attila zöldgazdasági szakértő

szabályzás. Fontos látni azonban azt is, hogy azon kisebb szervezeteknek – akár KKV-knek is –, amelyek ezen vállalatok bármely szegmensében beszállítóként szerepelnek, feladatuk lesz az ESG célok rájuk vonatkozó részével. A nagyvállalat fogja ezeket kérni, ez beszállítói feltétel lesz a közeli jövőben.

- Személy szerint szeretném elérni azt, hogy a 24 +1 órás képzés végén a résztvevők a rájuk váró feladatokat előnyként lássák, amelyek nekik is egy új irányt, egy új impulzust adhat a jövőben – hangsúlyozta Tan Attila.

Mit tartalmaz a tematika? - Elméleti és gyakorlati tapasztalato-

kat mutatunk be, amelyek alapján az adott szervezet átlátja a rá váró feladatokat, meglátja és megérti a helyét a kötelezettségek sorában. Egy érzékenyítő és szemléletfejlesztő tudást szem előtt tartva oktatónk, egy gyakorlatra és tapasztalatra alapozott széles látókört szeretnénk átadni, mellyel a kötelezettségeken túl rálátást lehet szerezni a fenntarthatóság alapelveire. Az oktatásra magam mellé olyan, a fenntarthatóság területén ismert és gyakorló szakembereket kértünk fel, akik a téma környezetvédelmi, informatikai, gazdasági, társadalmi hatásait ismerik – hangsúlyozta a szakértő, Tan Attila.

Jógyakorlatok bemutatása a digitalizáció területén

A „Szövetségben a vállalkozókkal” programsorozat részeként, Digitalizációs és marketingtrükkök a gyakorlatban címmel szervez workshopot a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kiskunhalasi, kalocsai és bajai képviselője. Ballai Máté IKT-tanácsadóval, valamint Berta Gergővel, a Maximium Business Web és Marketing Ügynökség ügyvezető tulajdonosával találkozhatnak a vállalkozások képviselői. A közelmúltban nagy sikerrel megtartott „Üzleti reggeli a digitalizáció jegyében” program keretén belül ők adtak tájékoztatást arról, hogy mire is használhatják az informatika vívmányait a vállalkozások, illetve ismertették az eredményes (online) értékesítés és reklámozás alapjait. Ennek folytatásaként a gyakorlatban fogják most megmutatni, megtanítani a résztvevőknek, hogy miként használják sikerrel az üzleti reggeli hallottakat. Válaszolnak majd a felmerülő kérdésekre, illetve lehetőség lesz időpontot egyeztetni személyre szabott egyéni konzultációra is. Az április 10-i kiskunhalasi, az április 11-i kalocsai és az április 18-i bajai díjmentes workshopra a www.bkmkik.hu oldalon keresztül lehet jelentkezni. A kamara jelentkezőket kizárólag a Jánoshalmi, Bácsalmási, Kunszentmiklósi, Kiskunmajsai, Tiszakécskei, Kalocsai, Kiskunfélegyházi, Kiskunhalasi, Kiskőrösi és Bajai járás vállalkozásaitól vár. A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara ezzel az előadásorozattal is aktívan támogatja a vállalkozások fejlődését az állandóan változó gazdasági környezetben.



Kistermelők az expón

KISKÖRÖS A kamara támogatta a termelők bemutatkozását



A kereskedelmi és iparkamara standjánál készült felvételen a meghívott kistermelők állítottak ki

Fotó: Barta Zsolt

A kiskőrösi Duna-Tisza közí Agrár Expo és Gasztronómiai Fesztiválon a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) is kiállított egy standot, ahol a köztestület által meghívott agrár élelmiszer-termelő cégek mutatták be termékeiket. A kamara kiemelt feladatának tekinti a gazdaságilag fejlesztésre váró térségekben élő termelők, cégek bemutatását. Ennek a jógyakorlatnak keretében vehettek részt a szervezet segítségével a március 23-24-i rendezvényen a vármegye déli részében tevékenykedő kézműves kistermelők.

BARTA ZSOLT

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a vármegye gazdaságilag megerősítésre váró, hátrányos kistermelők között nagy számban található élelmiszer-előállító és agráriumban tevékenykedő vállalkozások tevékenységét és termékeit minél szélesebb körben megis-

merjék a vásárlók. A BKMKIK a „Szövetségben a vállalkozókkal” elnevezésű vállalkozásfejlesztési projekt keretében segítséget kíván nyújtani nekik a megjelenés lehetőségével, reklámozással, és presztíznöveléssel, saját kiállítás szervezésével, vagy mások által szervezett rendezvényeken történő részvétellel. A szervezet a kiskőrösi Duna-Tisza közí Agrár Expo és Gasztronómiai Fesztiválra több olyan kisvállalkozást is meghívott, akik magas színvonalú termékekkel már bemutatkoztak a kamara korábbi éveiben megrendezett Bácskai Nap rendezvényein, és ott a Kiváló Bácskai Termék címet is elnyerték. Kiskőrösön egy közös standot biztosított a kézműves vállalkozásoknak a kereskedelmi és iparkamara.

Március 23-án a bajai képviselő-vezetővel, Györökné Mészáros Eszterrel találkozhattak az érdeklődők. Györökné Mészáros Eszter elmondta, a meghívott élelmiszer-termelők szinte minden évben magas minőségű termékekkel neveznek a Baján megrendezendő

Bácskai Nap kamarai rendezvényen. Az ismertségüket kívánja a kamara tovább erősíteni azal, hogy megszervezte a közös bemutatkozásukat a kiskőrösi expón.

A kiállítókat kérdeztük, milyen termékekkel várták az expo látogatóit. Nagy Júlia Kiskőrösön lakik, itt levendulás termékeket állít elő, gyógynövényes szörpöket is készít. Mint mondta, Györökné Mészáros Eszter invitálta, de a korábbi években is eljött a kiállításra. Ahogy fogalmazott, jobban megismerik a vásárlók, többen keresik egy ilyen esemény után. A Daru Déli Dűlő Borbirtok tulajdonosa, Sümegi Dragan pincésze Bácsszőlősen a határtól 600 méterre található, a Hajósi borvidék legdélibb részén. Baján borbemutatóval is foglalkoznak, Kiskőrösre különlegességeket hoztak el, például borhoz passzoló borkekszeket, csokoládékat és borlekvárt is. Finom, üde borokat is hoztak bemutatni. Ma nehéz a piacon történő fennmaradás, sokat kell kiállítani és házalni a termékekkel, ezért is jó, hogy Kiskőrösön is

bemutatkozhattak, mondta Sümegi Dragan. A pincészet 3,5 hektáron termeszt cabernet, kélfrankos, cserszegi fűszeres, bianca és királylányka borokat készítenek. Polyákné Jakab Erzsébet Felsőszentivánról érkezett a kamara meghívására. A falu cukrászműhelyében mézeskalács-készítéssel is foglalkozik. A mézes puszedliket is saját recept alapján készíti, felhasználja belga csokoládét, levendulát is.

Ötféle ízben készül az édességük. Termelői piacokon, illetve webshopokon keresztül is árulnak. Az Agrár Expo rendezvényen sokan kóstoltak a termékeikből, és jó néhányan vásároltak is, mondta Erzsébet. Ahogyan fogalmazott, a kamara invitálását azonnal elfogadta, mert egy ilyen expóra az emberek célirányosan vásárlási szándékkal jönnek. Csonka Miklósné és lánya, Csonka Tímea Kecelről fogadta el a kamara meghívását. Gyümölcs-termesztők, akik a gyümölcs értékesítésén kívül aszalt termékeket is készítenek, mondta el Csonka Miklósné.

Vállalkozások figyelmébe: március 31-e a határidő!

Felhívjuk a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara-hoz tartozó egyéni és társas vállalkozások figyelmét, hogy a 2024. évi kamarai hozzájárulás megfizetésének határideje 2024. március 31.

Az évi 5000 Ft kamarai hozzájárulást 2022. január 1-jét követően nem a vállalkozás székhelye szerinti területi kamarának, hanem az országos kamarának, vagyis a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara-nak kell megfizetni a Gránit Banknál vezetett

12100011-10639683 számú bankszámlára. A közlemény rovatban kérjük, tüntesse fel vállalkozása 11 számjegyű adószámát a befizetés beazonosítása érdekében!

Amennyiben az Ön vállalkozásának, illetve az Ön által vezetett vállalkozásnak a 2021. december 31-ét megelőző időszakra vonatkozóan hátraléka van a kamarai hozzájárulás megfizetése vonatkozásában, úgy azt változatlanul a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara felé, az UniCredit Zrt.-nél vezetett 10915008-00000009-21320005 számú bankszámlán szíveskedjen rendezni!

Kérjük, hogy a jövőbeni befizetéseinél a fentiek szerint szíveskedjen eljárni!



GAZDASÁGI *ablak*

A Petőfi Népe és a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kiadványa
SZERKESZTŐK:
Barta Zsolt, Gaál József, Sipos Zsolt
KÉSZÜLT:
Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft., Budapest
ISSN 3004-2186 (NYOMTATOTT)

Hulladékgazdálkodási workshopot tartottak

BAJA A kamara által szervezett előadást a Green Tax Service Kft. ügyvezető igazgatója, Sztruhár Imre tartotta

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara bajai képviselője workshopra várta a meghívott vállalkozókat március 26-án. A téma a hulladékgazdálkodás, a fenntarthatóság volt.

A tájékoztató előadást a Green Tax Service Kft. ügyvezető igazgatója, Sztruhár Imre tartotta. A Green Tax Service Kft. a környezetvédelmi termék-tanácsadás egyik meghatározó piaci szereplője. A workshopon a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerről, illetve a küszöbön álló kötelező visszaváltási rendszerről esett szó.

– Az előadás célja, hogy felkészítsük a vállalkozókat a piaci

előadási tanácsadói díjak töredékeért, hiszen ez a rendezvény ingyenes, a kamara által szervezve. Igyekezzünk a legmélyebb tájékoztatást adni a legaktuálisabb hazai hulladékgazdálkodási kérdésekről. Azt kell látni, hogy 2023. július 7-től a teljes hazai hulladékgazdálkodás átalakult, és ebbe nagyon kevés vállalkozás kapcsolódott be – részletezte az előadó. Hozzátette: azoknak a cégeknek kellene bekerülni a rendszerbe, akik külföldről hoznak be bármit, mert ők a csomagolásban biztosan érintettek, hiszen amennyiben a terméket belföldön forgalomba hozzák, akkor csomagolják, illetve a csomagolás Magyarországon válik



A kamara bajai képviselője várta a meghívott vállalkozókat

hulladékká. Az EPR rendszer a kiterjesztett gyártói felelősségrendszert jelenti, azokat érinti, akik külföldről szállítanak vagy belföldön csomagolási tevékenységet végeznek.

– Jelenleg 20 ezer cég van a rendszerben, de a becslések szerint 60 ezer cégnek kellene bekapcsolódnia. Ha jobban belegondolunk, aki csomagolási tevékenységet végez, az mind érintett. Bizonyos csomagolóeszközt mentesít a jogalkotó, mint például az ételtároló edények, italtartó poharak. A jogszabály deklarálja, hogy magának a csomagolóanyagoknak az első belföldi forgalomba hozója kötelezett, de például egy webshop, ha felhasznál

nál hullámkarton dobozt, akkor az biztosan érintetté válik a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerben – fogalmazott az előadó.

A prezentáció után Sztruhár Imre válaszolt egyéni kérdésekre, illetve lehetőségük volt a résztvevőknek időpontot egyeztetni személyre szabott egyéni konzultációhoz is. Györökné Mészáros Eszter, a kamara bajai képviselő-vezetője kiemelte: ez a program is része a „Szövetségben a vállalkozókkal” új kamarai projektnek. Baján, Kiskunhalason és Kalocsán szerveznek több témakörben hasonló előadásokat, amelyekkel a vállalkozások fejlődését kívánják aktívan támogatni.